



本报讯(记者 王妍婷 张瑞萍)1月12日上午,县委常委、常务副县长李清带领县政府办、县应急管理局的主要负责同志先后深入到代县八塔三山铁矿有限公司、代县冀盛铁矿、嘉恒矿业检查指导疫情防控、安全生产及项目建设等相关工作。

每到一处,李清都认真查看企业安全生产、疫情防控等相关台帐资料,详细了解企业安全管理、岗位责任制落实、安全保障及疫情防控落实情况。

李清强调,时值年末岁尾,企业要牢固树立安全责任意识,时刻紧绷安全生产这根弦,把安全生产工作摆在重中之重,把安全生产责任落实到每一个环节、每一个工作岗位;要全面做好疫情防控工作,在充分备足口罩、消毒液、酒精等疫情防控物资的同时,认真做好检查登记、厂区消毒、健康码验证和体温监测等各项工作,将防控措施落实到每一处;要加强安全监管,建立应急协调指挥长效机制,统筹协调应对各类突发事件,坚决消除各类安全隐患,确保全县安全形势持续稳定向好。

全县疫情防控工作会议召开

本报讯(记者 石俊文)1月15日上午,县委书记田永清在人武部五楼会议室主持召开全县疫情防控工作会议。出席会议的县领导有郝江陵、霍俊波、郭万国、陈月峰、李勇刚、李清、贾俊岭、刘会平、张东家、宋华、白冰洋、马亚楠、闫耀勇、李诺、程晓明、刘爱珍、张小平、陈文秀、蔚丽平、王拴玲、王秀芳、张永生、陈强、田靖程;参加会议的有28个县直单位主要负责同志和各乡镇党委书记、居民事务中心党工委书记。



会上,县卫健局局长孙振华通报了全县疫情防控情况,并就下一步工作提出建设性意见;县公安局、医疗集团、疾控中心的主要负责同志汇报了疫情防控工作情况;有关乡镇党委书记和县居民事务中心党工委书记汇报了本乡镇、本中心疫情防控工作情况,重点为中高风险地区返乡人员排查管控、应急准备方面的情况。

县委常委、政府副县长马亚楠安排部署疫情防控工作;县委常委、雁门关镇党委书记白冰洋就做好疫情防控工作提出意见和建议。

郝江陵要求,一是要认真排查,一级对一级负责,做到清零见底、不漏一人,确保无死角、无盲区;二是要严密管控,落实“四包一”责任,决不允许流于形式走过场;三是要大数据推送,逐条逐项核实,对来代人员第一时间发布信息;四是要突出重点,重点排查管控中高风险地区来代人员,重点场所和农村,进一步压实责任,多措并举做好疫情防控工作;五是要严格日常管控,保持高度警戒,做到缓办婚事、简办丧事、不聚会;六是要及时掌握信息,各级各部门每天都要报送信息,由防控办汇总反馈;七是要做好应急准备,应急物资、应急预案、应急演练都要到位,提高应急处置能力和水平;八是要加强宣传,大造舆论声势,教育引导干部群众增强疫情防控责任意识;九是要加强督查,确保防控措施落到实处,做到精准防控;十是要实行日调度制度,面对面解决存在问题,确保贯彻落实防控措施;十一是包乡县领导要践行“一岗双责”,亲临一线指挥,督促指导做好疫情防控工作。

田永清强调,一要提高认识。当前疫情形势严峻复杂,输入风险和防控压力不断增大,做好当前疫情防控工作是各级各部门的首要政治责任,必须不折不扣贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府,市委、市政府的各项决策部署,坚持把人民

群众生命安全和身体健康放在首位,始终坚持问题导向和目标导向,绷紧思想之弦、筑牢责任之堤,扛牢防控责任、严防疫情输入,科学精准抓好疫情防控工作,确保“十四五”开局之年迈好第一步、见到新气象。二要狠抓落实。要坚持日常监管抓落实,各乡镇、居民事务中心每天都要对摸排数据进行一次会审,做到当日情况当日掌握当日核减;要强化疫情病毒消杀抓落实;要注重常态化管理抓落实,教育引导群众养成戴口罩、勤洗手、不外出,保持距离的良好卫生习惯,培育健康生活方式;要紧盯重要场所抓落实,特别要筑牢会议室、办公室、电梯、火车站、汽车站、宾馆、超市的疫情防控防线;要通过媒体曝光抓落实,县级融媒体每天都要曝光疫情防控存在问题典型案例,监督疫情防控责任措施落到实处;要加强宣传发动抓落实,通过专题采访报道,普及疫情防控知识,起到群防群治的宣传发动效果;要实行网格化防控抓落实,压实责任、查漏补缺,织密网格,严防输入,巩固来之不易的防控成果,做到从严不过度、从细不疏漏、从实不失守;要采取职能部门分组监管厂矿企业办法抓落实;要规范提升发热门诊、核酸检测能力和水平抓落实,并吸收参加过武汉战役的王发斗参与研究决策疫情防控工作全过程,以便借鉴做法和经验;要加强严密管控抓落实,采取好集中隔离、居家观察、核酸检测、健康管理等措施;要选配精兵强将提升流调队伍能力抓落实;要明确启动全县应急方案标准要求抓落实,进一步健全应急方案组织机构、指挥场所、工作流程、工作岗位、工作要点、工作责任,尽快开展疫情防控应急演练,完善应急方案,发挥灵敏快速反应机制作用,提高整体应急队伍能力和水平,做到召之即来、来之能战、战之能胜,确保打赢疫情防控阻击战。三要落实省市安排部署。凡省市下达的有关疫情防控安排部署,县防控办要及时吃透精神拉出要点清单,交由各级各部门抓紧逐项落实,并跟踪开展督导检查;包乡县领导要践行“一岗双责”,切实做到思想上不麻痹、工作上不松劲、防控上不疏漏,躬身入局指导协调做好疫情防控工作;全县各级干部要自觉遵守疫情防控纪律,做到没有特殊情况不出门,离开代县要请假报备。

我县召开疫情防控工作安排部署会

本报讯(实习记者 张瑞萍 甄鑫)1月16日上午,在收听收看全国、全市疫情防控工作电视电话会后,县委常委、副县长马亚楠立即召开会议,分析当前疫情防控形势,对近期疫情防控重点工作进行安排部署。

马亚楠要求,防控办、县、乡三级要出台防控预案和进行演练;防控办要建立两套应急指挥的体系;隔离场所、隔离酒店要严格按照市里的三区两通道的标准进行建设,工作人员要进行严格培训;包片的网格员要在两小时之内及时上报预警;卫生检查所要检查民营的诊所、医院、各个药店的退烧药是否封存、登记;要对从中高风险地区来代的外来人员和车辆进行摸排、登记;公安部门、防控办要及时设卡布防、测温;疾控中心要对所有的采样人员、乡村卫生院的人员进行不聚集不集中的多轮培训,全方位做好疫情防控工作,确保人民群众的生命安全和身体健康。

县防控办开展防疫突击检查:部分单位仍存在防疫漏洞



火车站既是全县重要的交通出入口,也是我县疫情防控工作严防输入的关键场所。在代县火车站进站口,站内大喇叭提醒着乘客提前出示健康码和行程码,戴好口罩并间隔排队。每一位乘客进站,站内工作人员都要挨个仔细查看健康码和行程码,并通过红外测温仪严格监测乘客体温。县防控办工作人员认真查看了旅客进站登记表、旅客健康登记表和重点地区出站旅客信息登记簿,详细了解了火车站内的各种消杀防疫措施,并叮嘱相关负责人要严格落实常态化疫情防控措施,除做好日常消杀外,进一步加大候车室、售票厅等公共区域的宣传力度,引导旅客保持好间隔距离,佩戴好口罩。

而在中国农业银行代县支行营业厅,记者看到,该场所人员流动较为频繁,却并未张贴任何疫情防控通知和佩戴口罩的提示,入口处也未设置疫情防控岗,没有安排专职人员进行体温检测等措施。

在仁和药店和康源药店,县防控办工作人员重点检查了药店进店人员体温测量、信息登记、定期消毒等落实情况。记者发现,两家药店按照县防控办做好疫情防控工作的要求,门口均设置了值班台和值守工作人员,门口和墙上等明显处也都张贴了疫情防控公告。在记者驻足的十几分钟时间里,进入药店的群众均被工作人员要求佩戴口罩并进行体温检测。从检查情况看,各药店的疫情防控意识不断提升,能较好地履行疫情防控职责。

商场超市作为人员流动性强、人员密集度高的重点场所,做好疫情防控工作至关重要。中午12时左右,正是超市人员进出最为频繁的时间段,记者随防控办工作人员进入新全超市,看到超市入口处设置了防疫专岗,安排了工作人员在此值守,引导前来采购的群众有序通过红外测温仪后方可进入超市。随后,县防控办工作人员深入了解了相关疫情防控措施落实情况,现场查看了冷链食品专柜,叮嘱负责人坚决不能麻痹大意,要严格落实戴口罩、测温、消毒、通风、重要产品可追溯等重点防控措施和冷链食品安全主体责任。

在检查过程中发现,多数单位认真落实疫情防控措施,但也发现部分单位存在疫情防控措施不到位的情况。从记者采访情况看,多数群众能积极主动配合防控人员。疫情当前,号召广大群众切勿掉以轻心,提高防控意识,增强自我保护观念,积极主动配合防控工作人员切实把自我防护措施落实到位。

(温琪 王妍婷)